



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL  
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
**INSTITUTO FEDERAL DE SÃO PAULO**  
CAMPUS SÃO JOSÉ DOS CAMPOS  
CONSELHO DE CÂMPUS  
E-MAIL: concam.sjc@gmail.com

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2017 DO CONSELHO DO  
CÂMPUS – SÃO JOSÉ DOS CAMPOS DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO,  
CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO (IFSP)

Ata da segunda sessão ordinária do conselho de  
câmpus, realizada no dia seis de junho de dois mil e  
dezessete, às dezesseis horas, no auditório.

1 Aos seis dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete, às dezesseis horas, no auditório do  
2 câmpus São José dos Campos, reuniu-se o Conselho de Câmpus, convocado por meio da  
3 Convocação 004.2017 com a presença dos conselheiros: Carlos Eduardo Gomes, Everson  
4 Olegário, Mário Jorge Teixeira Sampaio, Mateus Cabral V. Teixeira, Neimar Sousa Oliveira e  
5 Patrícia Rodrigues Sanches, sob a presidência do Valdeci Donizete Gonçalves, Diretor Geral do  
6 Câmpus São José dos Campos do Instituto Federal de São Paulo (IFSP). **Conselheiros suplentes**  
7 **presentes:** não houve. **I – ABERTURA DA REUNIÃO:** O Presidente deu por abertos os  
8 trabalhos, agradecendo a presença de todos e apresentou a ordem do dia. Foi apresentado e  
9 empossado Everson Olegário como conselheiro titular representando o segmento técnico  
10 administrativo do IFSP. O Presidente colocou para aprovação a ata da reunião anterior, porém  
11 ela não foi concluída, portanto o presidente postergou a aprovação para a próxima reunião  
12 ordinária. **II – ORDEM DO DIA. 1. Aprovação ad referendum do Relatório de Gestão do**  
13 **Câmpus do exercício de 2016.** O presidente esclareceu o porquê da aprovação ad referendum  
14 do Relatório de Gestão, a conselheira Patrícia questionou a data de envio para Reitoria e o  
15 porquê o relatório de gestão não passou pelo CONCAM na última reunião do exercício de 2016  
16 ou na primeira reunião do exercício de 2017. O presidente não soube esclarecer a questão da  
17 conselheira. O presidente encaminhou que o Relatório de Gestão do Câmpus do exercício de  
18 2017 seja deliberado no início de 2018 (Ex.: 1º Reunião Ordinária do CONCAM). A conselheira  
19 Patrícia elucidou o que é uma aprovação ad referendum e o papel dos conselheiros. Foi  
20 solicitado pelos conselheiros e aceito pelo presidente o adiamento desta pauta para a próxima  
21 reunião. **3. Deliberação sobre o início do processo eleitoral para eleição de membros do**  
22 **CONCAM período 2017-2019.** Os conselheiros deliberaram a deflagração do processo eleitoral  
23 para o dia 25 de julho de 2017. A conselheira Patrícia ressaltou a importância de uma eleição  
24 para composição da comissão eleitoral. Os conselheiros dialogaram sobre a pauta, e definiram  
25 que os conselheiros divulguem para seus pares a eleição para composição da Comissão Eleitoral.  
26 Os conselheiros deliberaram a composição paritária de dois membros por segmento para a  
27 Comissão Eleitoral e o presidente fará uma chamada pública conforme art. 12 do regulamento  
28 Interno. Os nomes dos interessados deverão ser enviados para a secretaria do CONCAM. A  
29 conselheira Patrícia expos uma preocupação em relação à composição do CONCAM conforme  
30 art. 3 do regulamento interno, a proposta é que o conselho de câmpus mantenha o mesmo  
31 número de membros por segmento devido à dificuldade observada nos três segmentos em  
32 preencher as vagas já existentes. Não houve entendimento sobre essa questão. **4. Deliberação**  
33 **sobre o manual do aluno.** O presidente relatou o histórico da pauta dentro do conselho de  
34 câmpus. A conselheira Patrícia apontou um questionamento referente à participação/resposta dos





SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL  
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
**INSTITUTO FEDERAL DE SÃO PAULO**  
CAMPUS SÃO JOSÉ DOS CAMPOS  
CONSELHO DE CÂMPUS  
E-MAIL: concam.sjc@gmail.com

35 setores. A servidora Carolina Guimarães relatou brevemente a metodologia, alterações e o  
36 processo de construção do manual, ela reforçou também as alterações sobre os procedimentos  
37 dentro dos laboratórios. O presidente colocou em votação e o Manual do Aluno foi aprovado por  
38 unanimidade de votos. O presidente agradeceu a servidora Carolina Guimarães. **5. Deliberação**  
39 **sobre soluções para fornecimento de alimentação aos alunos no ano de 2018.** O presidente  
40 apresentou a problemática referente ao fornecimento de alimentação, relatou também como é  
41 feito o fornecimento atualmente. O presidente citou ideias e possibilidades para viabilizar o  
42 pagamento da alimentação para o próximo ano. O conselheiro Mario Jorge disse que CONCAM  
43 sendo órgão deliberativo, seria melhor que a proposta viesse mais bem formatada para que os  
44 conselheiros pudessem decidir em cima de alternativas. O presidente disse que o intuito dele foi  
45 apresentar o problema aos conselheiros e buscar soluções. O conselheiro Mateus opinou  
46 referente ao preço, qualidade e custo/benefício da atual cantina/restaurante. O presidente  
47 concordou com a citação do Mario Jorge e disse que usar o termo deliberação na convocação foi  
48 um erro, o correto seria o termo consulta. **6. Deliberação sobre a abertura do edital PAE para**  
49 **alunos ingressantes do segundo semestre de 2017.** O presidente lembrou fatos da reunião  
50 anterior questionados por um aluno sobre o programa de assistência estudantil e propôs que os  
51 alunos ingressantes no segundo semestre (2017) participem do PAE apenas no primeiro semestre  
52 do próximo ano devido à fila de espera. O conselheiro Mateus solicitou esclarecimento sobre  
53 critérios do PAE e a conselheira Patrícia respondeu aos questionamentos. A conselheira Patrícia  
54 citou a seriedade do assunto e questionou se o setor sociopedagógico e PRE foram consultados?  
55 O presidente disse que consultou a PRE via telefone e a resposta foi positiva com os devidos  
56 esclarecimentos aos alunos. A conselheira Patrícia disse que é preciso uma consulta formal a  
57 PRE para não ferir resolução e orientações existentes. O presidente disse que é preciso passar  
58 primeiro pelo conselho para posteriormente formalizar. O conselheiro Mario Jorge disse  
59 novamente que as proposta viesse mais bem estruturada para que os conselheiros pudessem  
60 decidir em cima de alternativas. Neste momento (17h35min) o conselheiro Mateus ausentou-se  
61 deixando a sessão sem quórum suficiente para deliberações. Os conselheiros debateram sobre a  
62 existência de relatoria para as pautas e outros assuntos. O presidente Valdeci Donizete  
63 Gonçalves agradeceu a presença de todos, os trabalhos foram encerrados e, para tudo constar, eu,  
64 Douglas Arcanjo de Lima, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelo Presidente e  
65 demais conselheiros, estando à lista de presença dos membros da comunidade que compareceram  
66 a esta reunião disponível para consulta em arquivo deste conselho. São José dos Campos seis de  
67 junho de dois mil e dezessete.

68  
69 Carlos Eduardo Gomes  
70 Douglas Arcanjo de Lima  
71 Everson Olegário  
72 Mário Jorge Teixeira Sampaio  
73 Mateus Cabral V. Teixeira  
74 Neimar Sousa Oliveira  
75 Patricia Rodrigues Sanches  
76 Valdeci Donizete Gonçalves

---

---

---

---

---

---